LAb jetzt ... Tippen® ab® (EinfiUhrung)
1p 24 Wie wird das dem Text nach begrindet?

A

B

Die Hohe des Trinkgeldes fugte dem guten Ruf der Spitzenrestaurants
viel Schaden zu.

Die Menupreise waren so hoch geworden, dass das Trinkgeld
gestrichen werden musste.

Die Mitarbeiter waren unzufrieden, weil die Einkommensunterschiede
grolRer wurden.

Die Verhandlungen Uber einen hoheren Stundengrundlohn in der
Gastronomie waren erfolgreich.

Tekst 7 ,,Der Traumjob jedes 16-Jahrigen*

1p 25 Welche Aussage Uber Spieletester fur jugendgefahrdende Spiele stimmt
mit dem 1. Absatz Uberein?

A
B
C
D

Es gibt bundesweit nur einen solchen Spieletester.

Man darf ein solcher Spieletester nur fur eine begrenzte Zeit sein.
Solche Spieletester gehdren zu den besten Spielern des Landes.
Solche Spieletester mussen einen Universitatsabschluss haben.

1p 26 Welche Erganzung passt in die Llcke in Absatz 27?

A

B
C
D

Andererseits
Aullerdem
Dennoch
Deshalb

1p 27  Was wird im 3. Absatz ausgesagt?

A
B
C

was Niko an der Arbeit als Spieletester gefallt

was Nikos Aufgabe als Spieletester beinhaltet

welche Faktoren fur das Verbot eines Spiels fur Jugendliche eine
Rolle spielen

In de tekst zijn twee vragen van Spiegel Online aan Niko weggelaten.
(alinea’s 4 en 5)

a
b

c

Finden Sie, dass in den letzten Jahren zu streng indiziert wird?
Friher wurden viel mehr Spiele indiziert. Finden Sie, die Gesellschaft
ist verroht?

Sind Sie sicher, dass Sie durch lhre Beschreibungen nicht am Ende
selbst bestimmen, ob ein Spiel indiziert wird?

1p 28 Noteer op het antwoordblad achter 1 en 2 de letter van de juiste vraag.
Let op: Je mag elke vraag maar één keer gebruiken en je houdt één vraag
over.
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1p 29 Was ist die Kernaussage von Nikos Antwort auf die 6. Frage?
A Die Killerspieldebatte ist eigentlich veraltet.
B Die Killerspieldebatte ist schon wichtig.
Cc Die Killerspieldebatte wird an Bedeutung zunehmen.
D Die Killerspieldebatte wird von den falschen Institutionen geflhrt.

1p 30 Welche Aussage trifft auf Niko zu? (Absatz 7)
A Er beschreibt, was ihn selber beim Spielen aggressiv macht.
B Er erklart, warum Gewaltspiele seiner Meinung nach schlecht sind.
Cc Er gibt an, wo seine eigenen Grenzen bei Computerspielen liegen.
D Er versteht, dass die Tester durch einige Spiele aggressiv werden.

Tekst 8 Kalteabnahme

1p 31 Welche Erganzung passt in die Licke?
A aullerdem
B kaum
C sogar
D trotzdem

2p 32 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet
overeenkomt met de tekst.
1 Het eten van ijs in de winter vermindert het lichaamsgewicht.
2 Witte vetcellen kunnen onder invloed van kou in bruine vetcellen

veranderen.

3 Kleine kinderen hebben bruine vetcellen meer nodig dan volwassenen.
4 Bruine vetcellen zorgen voor warmte voor het lichaam.
Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’.

Tekst 9 Walfach Fremdsprache

1p 33 Welche Erganzung passt in die Llcke in Absatz 27?
A aullerdem
B dadurch
C jedoch
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